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Ú V O D N Í  S L O V O  A  I N F O R M A C E  Z  R A D N I C E

Milí sousedé,
ačkoli jsme si nedávno užili ještě slušné sněhové nadílky, jaro 
je už konečně naplno tady. A stejně naplno pokračují práce 
na dokončování další etapy průtahu městem. Práce probíhají 
víceméně dle schváleného harmonogramu, zatím se při stavbě 
nevyskytla žádná závažnější komplikace. Pochopitelně všichni 
čelíme těm, které takto zásadní stavba vždy přináší, a to zejména 
v oblasti dopravy. Děkujeme všem za trpělivost a ohleduplnost  
k ostatním. Výsledek si budeme moci společně užívat dlouhé  
roky. O veškerých dopravních opatřeních a omezeních vás  
budeme pochopitelně i nadále informovat všemi kanály, tak jak 
jste zvyklí.

Práce probíhají dle schváleného 
harmonogramu.
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Uzavírku pro stavbu průtahu jsme zároveň využili k realizaci dvou 
separátních městských investic. Šlo o vybudování podzemní 
izolace domu čp. 26, kde zejména Oblastní charitu Sušice, která 
užívá sklepní prostory, a také obyvatele budovy bývalého úřadu, 
roky trápil mokrý suterén. Bylo provedeno obnažení části základů 
domu a instalace izolací. Rovněž jsme realizovali nutnou opravu 
části vodovodu do ul. 1. Máje.

Zlepšení počasí nám umožnilo rovněž pokračovat ve výstavbě 
parku na sídlišti Šumavská. Sníh a podmáčený terén způsobil 
několikadenní zdržení, ale nyní už by mělo vše běžet podle 
plánu. Ve spolupráci se společností ČEZ probíhá na celém 
katastru plánovaná výměna svítidel pouličního osvětlení. Staré 
sodíkové výbojky nahradí moderní úsporná LED svítidla, která  
v budoucnu ušetří nemalé náklady. Pokračujeme rovněž  
v opravách komunikací. Nového asfaltu se dočkaly komunikace  
v Alžbětíně, na Hojsově Stráži i na Špičáku. Další budou  
následovat v příštích týdnech a měsících.

Budovu bývalého úřadu roky trápil mokrý 
suterén. Problém vyřeší podzemní izolace.

Oprava vodovodu v části ulice 1. Máje.
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Rozdíl je vidět na první pohled.

Tradičně jsme si připomněli a oslavili výročí konce 2. světové 
války. Letos poprvé jsme mohli obdivovat dobový tábor  
4. obrněné divize americké armády včetně vojenské techniky  
a vybavení, které přivezl po své ose Army klub Zdice u Prahy. Jak 
sami hodnotili cestu, do zdejších kopců to bylo pro tyto veterány 
náročné. Především jsme ale společně uctili památku amerických 
vojáků, kteří osvobodili naše město, stále je třeba si připomínat, 
že svoboda není zadarmo. Už se těšíme na příští rok, neboť 
začínáme připravovat program na kulaté osmdesáté výročí.

Oslavili jsme 79. výročí konce 2. světové války.
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Pokud chcete být aktuálně informováni, 
sledujte oficiální facebookové stránky města 
(www.facebook.com/mestoZeleznaRuda). 

Zároveň prosím pamatujte, že v případě potřeby se na nás 
můžete kdykoli obrátit na e-mail:

starosta@zeleznaruda.cz 
nebo mistostarosta@zeleznaruda.cz, 

nebo na telefony: 724 181 624 a 734 269 989. 

Jsme zde i nadále pro Vás. 
S úctou a přáním všeho dobrého, 

Filip Smola, starosta města, 
Petr Najman a Filip Brož, místostarostové

Májky hrdě stojí v Železné i Bavorské Rudě.

Velmi rádi jsme přivítali nové občánky Železnorudska. Jak je již 
mnohaletým zvykem, každá rodina obdržela kromě přání a kytice 
také finanční dar města. Celkem se mělo jednat o 6 miminek,  
ale dvě se pro nemoc nemohla zúčastnit.

Začíná květen, takže pochopitelně nemůžou chybět ani tradiční 
májky. Můžete porovnat, zda máme hezčí my, nebo naši přátelé 
v Bavorské Rudě.

S radostí jsme přivítali nové občánky s jejich rodiči.
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ROZHOVOR
Jsem moc ráda, že jsem se na rozhovoru do našeho zpravodaje 
domluvila s mužem, který se už dlouho zapojuje do politického, 
společenského i sportovního života v Železné Rudě.  
Je bezpochyby nejvyšším zastupitelem města Železná Ruda 
a mě se ještě nestalo, že bych ho potkala ve špatné náladě.  
Povídala jsem si s Jiřím Marešem.

ŽZ: Jirko, my se známe už dlouho, ale já vlastně nevím, od kdy 
přesně se naše město stalo domovem pro tebe a tvoji rodinu, 
protože původně z Rudy nepocházíte. Pověz tedy, odkud a kdy 
jste sem přišli?
JM: Máš pravdu, známe se opravdu už hodně dlouho. Začal 
bych tím, že pocházím z Janovic nad Úhlavou - Veselí, což je  
od Železné Rudy pouhých 30 km, takže ke zdejší oblasti jsem vždy 
tíhnul. O mém výskytu zde bych začal ještě dříve, než jsem zde 
začal pracovat. Pravidelně jsem zde s partou trávil zimy od roku 
1992, kdy jsme bývali ubytováni v tzv. buňkách i ve sportovní 
hale ve Ski areálu Špičák, dále pak v ubytovně OUNZ Klatovy - 
současný Borůvkový dům. Hory, zdejší prostředí a lidé mě zaujali 
natolik, že jsem se v roce 1995 rozhodl nastoupit na Oddělení 
Pohraniční Policie, které bylo umístěné v bývalé pohraniční 
rotě Debrník. Moje žena Radka sem za mnou přišla v roce 1998  
a začala pracovat na OCP na HP Železná Ruda - Alžbětín. V Železné 
Rudě nám vyrostly i dvě dcery, Leona a Daniela.
ŽZ: Zůstat a žít v Rudě se tedy mimo jiné pojilo se zaměstnáním 
u policie. Jak dlouho jsi byl ve služebním poměru a co se ti  
na práci u policie líbilo?
JM: V podstatě celou dobu služebního poměru u PČR,  
což bylo 20 let, jsem strávil v Železné Rudě. Podrobně bych 
to víc nerozepisoval, pouze stručně - 8 let OPP Debrník,  
4 roky OCP Železná Ruda - Alžbětín a 8 let OOP Železná Ruda. 
Na téhle práci mě bavil především kontakt s různorodými lidmi, 
částečně i adrenalin, a hlavně ve všech výše uvedených služebních 
místech výborní vedoucí a super kolegové.
ŽZ: V současnosti už řadu let pracuješ v Německu, ale v Rudě 
jsi aktivním občanem, jedním ze zastupitelů. Kdy ses poprvé, 
zapojil do komunální politiky?
JM: Přesně tak, již osmým rokem pracuji v SRN, konkrétně  
ve městě Regen. Ze Železné Rudy jsem odešel pouze pracovně 
a každodenně odtud za prací dojíždím. Co se týče práce  
v zastupitelstvu obce, tak poprvé jsem kandidoval v komunálních 
volbách v roce 2014, následně 2018 a 2022. Kupodivu 

pokaždé jsem byl zvolen zastupitelem obce a vždy jsem byl  
na kandidátce se současným starostou F. Smolou. První volební 
období bylo v tzv. opozici, zatím poslední dvě ve vítězné koalici.
ŽZ: Co tě na komunální politice baví a proč sis pro své působení 
vybral uskupení Místní, aby se u nás dobře žilo – které založil 
právě současný starosta Filip Smola.
JM: Jak jsem již výše uváděl, hodně mě baví pracovat  
v dobrém kolektivu. Před každými volbami je to vlastně  
i dost adrenalinové, zda a v jakém složení se bude pokračovat 
v rozdělané práci, myšlenkách a projektech. Jsem rád, že se 
nám společně se starostou F. Smolou, do uskupení Místní, 
aby se u nás dobře žilo, podařilo vybrat schopnou, pracovitou  
a pohodovou partu lidí, se kterou je doslova radost se scházet.
ŽZ: Kromě členství v zastupitelstvu jsi i předsedou finančního 
výboru. Přibliž, prosím, čtenářům, jak finanční výbor funguje  
a má finanční výbor možnost ovlivnit například i rozpočet města 
a investice, nebo je v tomto směru „jen“ poradním orgánem 
zastupitelstva?
JM: Zvolen předsedou finančního výboru jsem byl jako člen 
zastupitelstva v současném volebním období. V mé pravomoci 
bylo následně si vybrat další dva členy, kterými se staly zkušené 
ekonomky Eva Podroužková a Pavlína Šebestová, kterým  
i touto cestou děkuji za ochotu a čas strávený prací pro finanční 
výbor. Samozřejmě, že se každoročně aktivně zúčastňuji tvorby 
rozpočtu města a střednědobých výhledů na další roky a za výbor 
podávám návrhy k možným investicím. Dále provádíme běžnou 
kontrolu hospodaření s majetkem a finančními prostředky obce. 
S klidným svědomím mohu uvést, že na zdejším MěÚ vše funguje, 
jak má a během mého předsednictví finančnímu výboru nebyla 
nalezena jakákoliv závada v hospodaření města.
ŽZ: Od komunální politiky se přesuneme ke sportu. Věnuješ 
se fotbalu, jsi členem FJ SRK Železná Ruda. Vašemu týmu se 
daří, dva předchozí rozhovory ve zpravodaji patřily největším 
hvězdám týmu – Ferenci Róthovi a Martinovi Knakalovi. To musí 
být radost, hrát po boku tak zkušených hráčů…
JM: Ano, fotbalu v Železné Rudě se aktivně věnuji od roku 
1997. V současné době rád postupně přepouštím svou roli 
hráče mladším klukům, kteří naštěstí v Železné Rudě jsou,  
i když bychom jich potřebovali samozřejmě víc. Občas ještě 
nastoupím jako hráč, ale léta a opotřebovanost už jsou znát.  
No a co se týče těch kluků, co jsi jmenovala, je samozřejmě skvělé 
si s nimi zahrát, být s nimi v šatně a učit se od nich. Obdivuji jejich 
disciplínu a zapálení pro sport, smysl pro kolektiv, což jsou právě 
ty důvody, proč to ve fotbale dotáhli tak daleko.
ŽZ: Jsi takový ten skalní fanda nějakého týmu? A které osobnosti 
ze světa fotbalu si vážíš a máš ji rád?
JM: Fandím samozřejmě reprezentaci ČR a na klubové úrovni 
Viktorii Plzeň. Že bych měl vyloženě ve světě fotbalu oblíbence, to 
říci nemohu. Ne, že by to byl můj vzor, ale baví mě zdejší hráč Jirka 
Hary, on ví, koho zmiňuji (smích), který je nejen šikovný fotbalista, 
ale i výborný parťák.
ŽZ: Jirko, tvým dalším oblíbeným sportem je lyžování. Letošní 
zima byla velmi zvláštní a v počasí dost nestálá. Stihl sis u nás  
na Železnorudsku zalyžovat, který svah máš rád? A co další 
sporty?
JM: Opravdu letošní lyžařská sezóna v ČR se z důvodu nepřízně 
počasí nepovedla, což je velká škoda…. Já osobně jsem byl  
v této sezóně párkrát lyžovat ve skiareálu Špičák a na Grosser 
Arberu, který považuji za nejlepší skiareál ve zdejší oblasti. V zimě 
i v létě často hrajeme tenis s partou okolo Jardy Lučana a Bédi 
Strnada, kdy společně pořádáme různé turnaje a tzv. sranda mače, 
jak v létě v areálu na Samotách, tak v zimě v hale ve Zwieselu.

archiv Jirky Mareše
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SPORT

FOTBAL – muži / III. třída
Odehráli jsme několik dalších zápasů a zatím se nám dařilo,  
takže jsme si upevnili první místo v tabulce. Stejně tak si upevnil 
první místo v tabulce střelců naší soutěže Ferenc Róth, který je 
se 49 vstřelenými brankami suverénně nejlepší, s náskokem  
22 branek na druhého.

Odehráno:
7. 4. 2024      TJ Veřechov – FJ SRK Železná Ruda                1:6
13. 4. 2024    FJ SRK Železná Ruda – FK Dukla Janovice B  6:0
21. 4. 2024    FK Svéradice B – FJ SRK Železná Ruda           0:5
27. 4. 2024    FJ SRK Železná Ruda – TJ Sokol Milčice         6:0

Rozpis následujících zápasů:
Sobota 11. 5. 2024  17:00
FJ SRK Železná Ruda – TJ Svatobor Hrádek B

Neděle 19. 5. 2024  17:00
SK Ježovy - FJ SRK Železná Ruda

Sobota 25. 5. 2024  17:00
FJ SRK Železná Ruda – TJ Sokol Milčice

Sobota 1. 6. 2024  14:00
TJ Kašperské Hory - FJ SRK Železná Ruda

Sobota 8. 6. 2024  17:00
FJ SRK Železná Ruda – TJ Měcholupy B

Sobota 15. 6. 2024  17:00
TJ Tatran Velké Hydčice - FJ SRK Železná Ruda

Filip Brož,  
místopředseda FJ SRK Železná Ruda

V AULE ZŠ V ŽELEZNÉ RUDĚ V AULE ZŠ V ŽELEZNÉ RUDĚ 1818. 6. 2024 OD 17 HODIN. 6. 2024 OD 17 HODIN
TĚŠÍME SE NA VÁS!TĚŠÍME SE NA VÁS!

VYSTOUPENÍ FOLKLORNÍHO SOUBORU HOŘEC A HOŘEČEKVYSTOUPENÍ FOLKLORNÍHO SOUBORU HOŘEC A HOŘEČEK

“ T O  N A Š E  H E Z K É  ŘE M E S L O  ČE S K É ”“ T O  N A Š E  H E Z K É  ŘE M E S L O  ČE S K É ”

ŽZ: Kdyby sis mohl pro lyžování vybrat nějaké středisko kdekoliv 
na světě, kam bys namířil a proč?
JM: Nemohu říct důvod, ale mým srdcovým údolím je tyrolský 
Zillertal se svými všemi lyžařskými středisky. Zaprvé je to ze Železné 
Rudy jen 330 km a zadruhé tam lze strávit týdenní dovolenou  

a nestihnete navštívit všechny lyžařské areály, ve kterých platí  
jeden společný skipas. Kromě toho zde jdou strávit i úžasné letní 
dovolené.

S Jiřím Marešem si povídala Mirka Frenzlová
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PŘÍSPĚVKY SPOLKŮ A ORGANIZACÍ

Zprávičky ze školky
Na jaře dochází u nás ve školce k velké proměně. Z předškoláčků 
se stávají hrdí školáci slavnostním okamžikem zápisu do základní 
školy. V doprovodu rodičů děti hrdě předvedly, co vše se  
ve školce naučily. K zápisu šly bez obav, protože paní učitelku Janu 
Proškovou dobře znají, přišla je několikrát během školního roku 
navštívit. Potěšily i krásné dárky, které si děti odnesly domů.

Na konci dubna nás čekal Rej čarodějnic. Jako každý rok se děti 
proměnily v pohádkové bytosti, rodiče připravili dobrůtky a veselí 
mohlo začít. Celé dopoledne děti vyráběly čarodějné lektvary, 
zahrály si kouzelné hry a ochutnaly z bohatě prostřených stolů.

Radost nám udělala i paní Jana Pintířová z Crosscafe Klostermann 
Železná Ruda, která dětem věnovala dort a drobné dárky.  
Za sladké pochutnání velmi děkujeme.

Hana Königová

Chcete úspěšně socializovat svého psa? Nabízíme kurz  
v Železné Rudě.

Kynologický klub již čtvrtým rokem pořádá Kurzy poslušnosti  
a socializace pro pejsky všech ras. Letos se přihlásili pouze 
tři noví účastníci a tři, co už kurz absolvovali od začátku jeho 
vzniku. Zabýváme se tím, aby psi nebyli agresivní jak na lidi,  
tak na ostatní psy. Chodíme cvičit i do města, kde se učí nevšímat 
si aut, cyklistů a ostatních nástrah, které je mohou potkat  
a rozptylovat. Všichni se moc snaží, aby opravdu udělali vše  
pro svého psího kamaráda.

Od našich kynologů
Je škoda, že se do nových kurzů hlásí tak málo zájemců, 
protože z našeho profesionálního pohledu poznáme, že je 
na Železnorudsku několik majitelů psů, jejichž čtyřnohým 
kamarádům by kurz poslušnosti a socializace prospěl.  
Vše je samozřejmě na zvážení majitelů a absolvování kurzu 
je prvním krokem k bezproblémovému soužití vašeho pejska 
jak s vámi, tak s jeho okolím. Veškeré informace a přihlášky  
na telefonním čísle: 607 810 762 – Renata Neumannová.  
Budeme se na vás těšit.

Tým ZKO Železná Ruda

archiv MŠ

archiv ZKO
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DORAZILO DO REDAKCE
Vážení přátelé,

zveme vás do kostela svatého Vintíře v Dobré Vodě u Hartmanic.
V sobotu 1. června 2024 zde od 16:00 hodin vystoupí kytarový 
virtuos Štěpán Rak. 
Vstupenky si můžete objednat na e-mailové adrese  
„sumavske.cesty@centrum.cz“. K vyzvednutí budou v den 
konání koncertu od 15:00 hodin v Domě sv. Vintíře v Dobré Vodě.  
Cena vstupenky je 290,- Kč.

Jelikož se koncert koná na Den dětí, mají děti do 15 let věku 
vstupenku zdarma.
Po skončení koncertu můžeme společně posedět  
u kávy v Domě sv. Vintíře a nechat tak pomalu doznít 
neopakovatelný zážitek z vystoupení jedinečného kytaristy.

Těšíme se na vás.

Klíček na horách
Výjimečný den prožili klienti Denního stacionáře Klíček.  
V úterý 9. dubna vyrazili ráno vlakem na Špičák, kde na ně 
čekali záchranáři z horské služby na Šumavě. Celý den s klienty 
a zaměstnanci Klíčku prožili záchranáři Petr a Aleš. Ukázka jejich 
práce byla velmi poutavá a my všichni jsme je s velkým zájmem 
poslouchali. Dozvěděli jsme se např., jak funguje přivolání 
záchranné služby, zopakovali jsme si důležitá čísla tísňového 
volání a teď už si navždy budeme pamatovat číslo přímo  
na horskou službu – 1210. Také jsme zjistili, co všechno má 
obsahovat naše malá lékárnička na výlet a kolik důležitých věcí  
se nachází ve velkém lékařském batohu, který zachraňuje životy  
ve špatně přístupném horském terénu. Vyzkoušeli jsme  
si horolezecké vybavení, všichni jsme si změřili tep srdce  
a obsah kyslíku v krvi. Mohli jsme si vyzkoušet zpevnit ruku i nohu 
pomocí speciální vakuové dlahy nebo zafixovat celého člověka 
pomocí vakuové přenosné matrace. Zajímavé bylo poslouchat  

Jana Kolářová, 
 předsedkyně spolku Šumavské cesty, z. s.

i jejich zážitky z praxe. Během tohoto vyprávění jsme si uvědomili,  
jak rychle se obyčejná turistická procházka v horách může změnit 
v boj o život. Každý z nás může někdy přecenit své síly nebo nás 
může zaskočit rychle se měnící počasí. Naštěstí jsou zde lidé, 
kteří znají Šumavu a dokážou pomoci i v nepřístupném horském 
terénu. Stát se může cokoliv, to my víme! Na závěr nám ukázali 
všechna vozidla horské služby, která jsou speciálně upravena  
pro záchranu života na Šumavě. Navíc jsme si mohli vyzkoušet 
jízdu v záchranné čtyřkolce, což byla pro všechny pomyslná 
třešinka na dortu tohoto výletu. Prožili jsme den plný krásných 
úsměvů a společných zážitků, na které budeme dlouho vzpomínat. 
Tímto děkujeme záchranářům z horské služby za čas, který nám 
věnovali a za ukázku jejich práce. Také bychom rádi poděkovali 
paní Haně Vychodilové, která nám tento výlet zprostředkovala  
a vše s horskou službou domluvila.

kamarádi z Klíčku
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Charita Sušice oznamuje, že s účinností od 1. května 2024  
je novou ředitelkou organizace Ing. Štěpánka Brabcová, která 
dosud působila ve funkci vedoucí sociálních služeb. Ve funkci 
nahrazuje Jána Vištiaka, který byl ředitelem od 1. října 2023.

Dosavadní činnost Ing. Štěpánky Brabcové v naší Charitě byla 
významně spojena s poskytováním kvalitních sociálních služeb  
a jejich rozvojem. Rozumí potřebám klientů a získala i další cenné 
zkušenosti, které jsou klíčové pro další směrování naší organizace. 
Jsme přesvědčeni, že pod jejím vedením bude Charita Sušice 
nadále úspěšně pokračovat v plnění charitního díla a udrží si svou 
pozici důležitého pilíře sociální pomoci v našem regionu. Věříme, 
že její vize, odbornost a zkušenosti přinesou nové impulzy  
a posílí naše společné úsilí pomáhat tam, kde nás lidé potřebují.

„Vážení kolegové, dobrovolníci, partneři a přátelé Charity Sušice, 
dovolte mi, abych se s vámi na úvod svého působení ve funkci 
ředitelky Charity Sušice také podělila o pár slov. Předně bych 
chtěla vyjádřit své uznání za práci, kterou odvedli moji předchůdci, 
a celému týmu této výjimečné organizace. Charita Sušice  
je symbolem dynamického rozvoje a nezištné pomoci, která  
každý den mění životy desítek lidí. Je to práce, která vyžaduje 
nejen odborné schopnosti ale i oddanost věci.
Jako nová ředitelka si kladu za cíl nejen navázat na úspěchy 
mých předchůdců, ale také zajistit, aby každý zaměstnanec 
cítil, že je klíčovou součástí našeho týmu a našeho 
poslání. Kvalitní management a osvědčené postupy jsou 
základem pro naši další práci. Věřím, že moje zkušenosti  
a odhodlání přispějí k dalšímu růstu a rozvoji Charity Sušice.“

Ing. Štěpánka Brabcová

Sušická charita má novou ředitelku

Z historie Železnorudska
Dvě zapomenuté letecké havárie v Královském hvozdu

...pokračování z dubnového vydání Železnorudského zpravodaje

Bezpečně ztotožnit nalezené zbytky vraku s písemným záznamem, neboť v okolí Železné Rudy došlo k více leteckým haváriím, umožnila 
až dochovaná úmrtní karta pilota Ofw. Hanse Wilhelm Karl Ernst Hofmanna (*21.9.1916 Godern, Schwerin), kde v kolonce pro čas, 
místo a příčinu úmrtí posádkový matriční úředník rukou zapsal: „Verstorben: A. Unfall. 26.5.1944. Hammern b. Mark-Eisenstein. 
Böhm.(Arber.)“ (zemřel, nehoda. 26.5.1944 Hamry u Železné Rudy. Čechy, Javor). Podobný údaj „Hammern bei Markeisenstein/
Böhmen“ obsahuje také civilní úmrtní zápis vystavený pro rodiče a manželku Ingeborg matričním úřadem v místě bydliště na základně 
Klotzsche dne 14. února 1945, vycházející z potvrzení úmrtí od Wehrmachtauskunftstelle z 18. prosince 1944. Úmrtní karta také 
dokládá předchozí zařazení Hanse Hofmann k Frontfliegersammelgruppe Quedlinburg, což byl shromažďovací útvar, kam přicházeli 
nejčastěji letci po léčbě ze zranění.. Přidělená kódovaná identifikační známka č. 62714/9 odkazuje ale na ještě starší příslušnost  
k 3. Staffel Kampfgeschwader 26. Kolonka pro aktuální příslušnost byla vyplněna „2.Fhj.Insp.Luftkriegschule 1 Dresden-Klotzsche. 
1.Fahnenj.-Lehrgang“. Dnes je Hans Hofmann pohřben na Kriegsgräberstätte na Starém hřbitově ve Schwerin (blok C, řada 5, hrob 7).

Cestujícím v letadle byl velitel oddělení Inspekteur des Erziehungs- und Bildungswesens Luftwaffe Gen.Ltn. Paul Schultheiß a jeho 
přímý podřízený Oblt. Fritz Dieter. Vojenskou kariéru zahájil Paul Schultheiß (*17.8.1893, Sonthofen, Allgau) v červenci 1912,  
kdy nastoupil u 2. Württembergského pěšího pluku „Kaiser Wilhelm, König von Preußen“. Mezi květnem 1915 až dubnem 
1916 prodělal pilotní výcvik a poté byl zařazen k nově založené jednotce těžkých bombardérů Kampfgeschwader der Obersten 
Heeresleitung 5. V červnu 1916 byl převelen k Feld-Flieger-Abteilung 300 „Pascha“, který v Palestině podporoval turecká vojska.  
V Palestině se Lt. Paul Schultheiß proslavil jako člen posádky bombardéru Rumpler C.I, která 13. listopadu 1916 prvně bombardovala 
Káhiru. Bombardér pilotoval ObLt. Richard Falke, odstartoval z letiště v Beerševa, dotankoval při mezipřistání na polním letišti  
v al-Arish na Sinaji. Celkem šlo o 800 km dlouhý let v trvání 9 hodin. V červnu 1917 byl zpět v Německu a prošel několika bojovými 
i týlovými jednotkami. Po skončení 1. sv. války a úplně demobilizaci letectva se vrátil k Württembergskému pěšímu pluku.  
V říjnu 1934 opět přešel k letectvu a byl poslán jako letecký přidělenec na velvyslanectví v Budapešti. K 1. říjnu 1938 byl zařazen  
ke štábu Kampfgeschwader 158 ve Wiener Neustadt a 1. ledna 1939 převzal její velení. Jednotku, přejmenovanou na jaře 1939 
na Kampfgeschwader 76, vedl až listopadu 1939. Potom povýšil na Oberkommando der Luftwaffe, kde byl jmenován do úřadu 
Inspektora střemhlavých bombardérů, později Inspektora bombardovacích a střemhlavých bombardérů a 22. října 1940 velitelem 
Höheren Kommandeur der Kampf- und Sturzkampffliegerschule v Praze. Dne 1. ledna 1943 byl povýšen na generálporučíka, současně 
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ukončil působení v Praze a vrátil se na Oberkommando der Luftwaffe do Berlína. Do vedení oddělení Inspekteur des Erziehungs- und 
Bildungswesens der Luftwaffe byl jmenován 15. března 1943 a ve funkci setrval až do havárie na Šumavě 26. května 1944.
Zřícený stroj Heinkel He 111 WNr. 2453 pocházel ze společné výroby He 111P-1 a He 111D-1 u Ernst Heinkel Flugzeugwerke 
AG, Rostock-Marienehe. Z výroby měl přiděleno označení Stkz. HE+RE. Patřil mezi blok výrobních čísel 2424 až 2504 
(většinou lichá čísla byla D-1, sudá P-1). Celkem bylo během jara 1939 postaveno asi 20-30 kusů verze He 111D-1. Verze 
He 111D-1 byla poslední s motory DB 600/601, které byly přednostně dodávány firmě Messerschmitt pro stíhací letadla, 
a představovaly předstupeň masové výroby He 111H s motory Jumo 211. Vyrobené kusy nešly k bojovým jednotkám,  
ale zkoušely se na nich různá technická řešení připravované nové verze He 111H, různé varianty motorů, radiovybavení a měly 
dodatečně upravenou, celoprosklenou příď jako nová verze. Později dosloužily u týlových nebo školních jednotek.

Letadla školy pro letecké důstojníky Luftkriegsschule 1 z Drážďan byla v Čechách pravidelnými hosty při dálkových orientačních 
letech, ale vždy se jednalo o lehké jednomotorové cvičné dvouplošníky Go 145, He 72 nebo Bü 131, případně dopravní W 33  
a W 34. Bombardér He 111 byl výjimkou a byl zřejmě také jediným kusem ve výzbroji LKS 1 určeným pro kurýrní lety. Škola LKS 1 byla  
založena v Dresden-Klotzsche v dubnu 1936 oddělením od pěchotní důstojnické školy. Současně vznikly také LKS 2 v Berlin-Gatow  
a LKS 3 ve Werder. Které později doplnily ještě různě specializované důstojnické školy LKS 4 až 13. Zpočátku trval výcvik tři roky  
(1.-3. Fahnenjunker-Lehrgang), ale s rostoucí potřebou nových důstojníků se v roce 1944 zkrátil jen na 8 měsíců. V období mezi květnem 
1942 až červnem 1944 škole velel GenMaj. Josef Brunner, původně příslušník rakouského letectva a předválečný velitel I./KG 157  
resp. I./KG 55. Letecký výcvik byl u LKS 1 ukončen v říjnu 1944 a v dubnu 1945 byla jednotka rozpuštěna.

Jan Vladař

Bývalá sklářská huť Osserhütte, kam podle vzpomínek 
místních obyvatel měli přijít dva přeživší, zranění letci.

Letecký snímek z roku 1949 zachytil protáhlý, kapkovitý  
průsek v lese po havarovaném letadle. Na ostrosti historického  

snímku ubírá částečné zakrytí stínem oblačnosti.
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Deník jižní Čechy ve spolupráci se Šmidingerovou knihovnou Strakonice,  
Městskou knihovnou Vimperk a Obecním úřadem Kvilda vyhlašují II. ročník publicistické a novinářské  

soutěže pro děti a mládež na téma Šumava

o Cenu Emila Kintzla 2024.
Soutěžit můžete ve třech věkových kategoriích: 10-15 let, 16-18 let, 19-27 let v kategorii psaných příspěvků různých žánrů 

(např. článek, reportáž, rozhovor, fejeton…) nebo v kategorii fotografie.  
Do soutěže přijímáme původní, nepublikované práce v elektronické podobě s přihláškou se jménem,  

věkem a adresou i telefonem na sebe i zákonného zástupce,  
zaslané na e-mailovu adresu: cenaemilakintzla@seznam.cz.  

V psané kategorii může přihlásit soutěžící nejvýše tři příspěvky, v kategorii fotografie maximálně  
tři snímky či jeden cyklus.

Uzávěrka soutěže je 30. září 2024.

Zasláním díla do soutěže dává autor svolení k jeho případnému publikování. Práce ohodnotí odborná porota  
a nejlepší autoři budou oceněni. Slavnostní vyhlášení výsledků se koná v listopadu na knižním  

festivalu Šumava Litera ve Vimperku.

Další informace: Radek Gális, e-mail: ragal@seznam.cz, tel. 602649292
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SOUTĚŽÍME! 
Přineste tuto vyluštěnou stránku do infocentra (ul. 1. Máje 12 - vhoďte do schránky nejpozději do 31. 5. 2024) a můžete vyhrát věcnou cenu, naši Železno-
rudskou čepici, nebo čelenku dle vlastního výběru. Stačí vyplnit jméno a telefonní číslo, abychom výherce mohli kontaktovat. Přejeme hodně štěstí.

JMÉNO a PŘÍJMENÍ: ..................................................             TELEFONNÍ ČÍSLO: .................................................

Mezi šumavské malé psovité šelmy se řadí psík mývalovitý. V noci aktivní, samotářský živočich, který ve dne 
přespává (tajenka) jiných živočichů. Je všežravý, pochutná si na drobných hlodavcích, žábách nebo rybách, 
ptácích a jejich vejcích. Tuto potravu doplňuje hmyzem, mršinami, ovocem, plody, kořínky atd.
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KALENDÁŘNÍ PŘEHLED AKCÍ – JARO 2024

KRÁTKODOBÉ AKCE

TERMÍN NÁZEV AKCE POŘADATEL, MÍSTO KONTAKT
11. 5.
13:00

Pivní běh v Hojsově Stráži
27. ročník oblíbeného běhu dvojic

SDH Hojsova Stráž
Hasičská zbrojnice v Hojsově Stráži

Milan Kříž
602 646 780

19. 5.
09:00 – 17:00

Česko-bavorská neděle
Hudební a folklorní vystoupení, kulinářské speciality, bleší trh

Kulturní sdružení Přes hranici, z. s.
Alžbětín – vlakové nádraží

kulturverein@czechpoint.de

19. 5. Zkoušky NZŘ a MZŘ
Kynologické zkoušky dle národního a mezinárodního zkušebního řádu

Kynologický klub Železná Ruda
Kynologické cvičiště

607 810 762
neumannova.renata@gmail.com

23. 5.
18:00

Příběhy šumavských chat a chalup
Přednáška V. Vetýšky – vyprávění o zaniklých chatách a chalupách na Šumavě

ITC a EC
Železná Ruda

376 397 033
itc@zeleznaruda.cz

24. 5.
17:00

Vernisáž výstavy prací studentů ČVUT
Urbanistická koncepce nového centra – Alžbětín, Špičák

ITC a EC
Železná Ruda

376 397 033
itc@zeleznaruda.cz

25. 5.
8:00

Zkoušky NZŘ a MZŘ
Kynologické zkoušky dle národního a mezinárodního zkušebního řádu

Kynologický klub Železná Ruda
Kynologické cvičiště

607 810 762
neumannova.renata@gmail.com

1. 6.
8:00

Běhej lesy
Trailový běžecký seriál o 8 závodech v nejkrásnějších přírodních lokalitách ČR.
Součástí jsou i dětské závody.

Běhej lesy
Špičák – parkoviště Kaskády

www.behejlesy.cz

1. 6.
18:00

Vernisáž výstavy obrazů
Lubomír Pěknice – obdivovatel Šumavy

ITC a EC
Železná Ruda

376 397 033
itc@zeleznaruda.cz

2. 6.
13:00

Dětský den
Odpoledne plné her, soutěží a ukázek v areálu „Za tratí“, v případě deště se přesouvá 
do hasičárny

Město Železná Ruda a Spolek rodičů, 
dětí a přátel školy při ZŠ ŽR
Areál „Za tratí“

Filip Brož
777 590 639

6. 6.
17:00, 19:30

Promítání filmů v Environmentálním centru
Výběr filmů závisí na hlasování z předchozího promítání

ITC a EC
Železná Ruda

376 397 033
itc@zeleznaruda.cz

18. 6.
17:00

Vystoupení folklorního souboru Hořec a Hořeček Aula ZŠ Železná Ruda
731 419 896
horec.horecek@gmail.com

22. 6.
9:00

Nohejbalový turnaj v Hojsově Stráži
Penzion a restaurace Rösel
Hojsova Stráž

602 687 081
kveta.roselova@seznam.cz
Fr. Kačírek 723 030 910

DLOUHODOBÉ AKCE

TERMÍN NÁZEV AKCE POŘADATEL, 
MÍSTO

KONTAKT

2. 12. 2023 –
31. 10. 2024

Svět železnic pro malé i velké
Výstava vláčků různých barev a velikostí, zvukové a kouřové efekty, mobilní zahradní 
železnice a další překvapení…

Muzeum Šumavy v Železné 
Rudě

376 397 319
i.vilisova@muzeumsumavy.cz

6. 4. - 31. 5.
Malujeme pro radost II.
Výstava obrazů různými technikami od železnorudských výtvarnic pod vedením Jitky 
Chaloupkové bude zahájena vernisáží 5. 4. od 18:00

ITC a EC
Železná Ruda

376 397 033
itc@zeleznaruda.cz

1. 6. – 31. 7.
Výstava obrazů
Lubomír Pěknice – obdivovatel Šumavy

ITC a EC
Železná Ruda

376 397 033
itc@zeleznaruda.cz

24. 5. – 30. 6.
Výstava prací studentů ČVUT
Urbanistická koncepce nového centra – Alžbětín, Špičák

ITC a EC
Železná Ruda

376 397 033
itc@zeleznaruda.cz

  

KALENDÁŘNÍ PŘEHLED AKCÍ – JARO 2024

KRÁTKODOBÉ AKCE

TERMÍN NÁZEV AKCE POŘADATEL, MÍSTO KONTAKT
6. 4. – 7. 4. Ukliďme Železnorudsko

Pytle a rukavice k vyzvednutí od 1. 4. v ITC ŽR a v krámku v Hojsově Stráži

ITC a EC
Železná Ruda

376 397 033
itc@zeleznaruda.cz

18. 4.
10:00, 17:00

Expediční kamera
Zažij dobrodružství na plátně aneb 14. mezinárodní filmový festival o cestování

ITC a EC
Železná Ruda

376 397 033
itc@zeleznaruda.cz

25. 4.
17:00

Jaro přilétá aneb pohledy do ptačího světa
Přednáška Ing. A. Gibiše – povídání o přírodě, a zvláště o pozorování ptáků na Klatovsku

ITC a EC
Železná Ruda

376 397 033
itc@zeleznaruda.cz

30. 4.
16:00

Tradiční stavění májky v Železné Rudě
Posezení, hudba, občerstvení

SDH Železná Ruda
Hasičská zbrojnice Železná Ruda

Aleš Sekyra
606 133 910

30. 4.
18:00

Tradiční stavění májky v Hojsově Stráži
Slet čarodějnic, občerstvení

SDH Hojsova Stráž
Hasičská zbrojnice v Hojsově Stráži

Milan Kříž
602 646 780

1. 5.
13:00

Májka v Bavorské Rudě
Tradiční stavění májky s hudbou a občerstvením

Obec Bayerisch Eisenstein
Centrum obce

www.bayerisch-eisenstein.de

2. 5.
17:00, 19:30

Promítání filmů v Environmentálním centru
Výběr filmů závisí na hlasování z předchozího promítání

ITC a EC
Železná Ruda

376 397 033
itc@zeleznaruda.cz

11. 5.
13:00

Pivní běh v Hojsově Stráži
27. ročník oblíbeného běhu dvojic

SDH Hojsova Stráž
Hasičská zbrojnice v Hojsově Stráži

Milan Kříž
602 646 780

19. 5.
09:00 – 17:00

Česko-bavorská neděle
Hudební vystoupení, kulinářské speciality, bleší trh

Kulturní sdružení Přes hranici, z. s.
Alžbětín – vlakové nádraží

kulturverein@czechpoint.de

23. 5.
18:00

Příběhy šumavských chat a chalup
Přednáška V. Vetýšky – vyprávění o zaniklých chatách a chalupách na Šumavě

ITC a EC
Železná Ruda

376 397 033
itc@zeleznaruda.cz

DLOUHODOBÉ AKCE

TERMÍN NÁZEV AKCE POŘADATEL, 
MÍSTO

KONTAKT

2. 12. 2023 –
31. 10. 2024

Svět železnic pro malé i velké
Výstava vláčků různých barev a velikostí, zvukové a kouřové efekty, mobilní zahradní 
železnice a další překvapení…

Muzeum Šumavy v Železné 
Rudě

376 397 319
i.vilisova@muzeumsumavy.cz

6. 4. - 31. 5.
Malujeme pro radost II.
Výstava obrazů různými technikami od železnorudských výtvarnic pod vedením Jitky 
Chaloupkové bude zahájena vernisáží 5. 4. od 18:00žen bude zahájena vernisáží 5. 4. 
od 18:00

ITC a EC
Železná Ruda

376 397 033
itc@zeleznaruda.cz

Svět železnic pro malé i velké        
                  

Muzeum Šumavy v Železné 
Rudě

376 397 319
i.vilisova@muzeumsumavy.czVýstava vláčků různých barev a velikostí, zvukové a kouřové efekty, mobilní zahradní                

železnice a další překvapení…

1. 6.
8:00


